

प्रिय फिनटाउन परिवार र स्टाफ,

मैले यो पत्रमा सबै हप्ता काम गरेँ। यो जान्छु कि क्यापिटोल भवनमा भएको आक्रमण र यसमा भएका मानिसहरूले यस हप्ताको सुरुमा मेरो भावनाको गहिराई व्यक्त गर्न मसँग शब्दहरू छैनन्। यो हाम्रो इतिहासमा डरलाग्दो छाप हो र मलाई आशा छ कि यो कहिले पनि दोहोरोउन मिल्दैन। त्यहाँ के भयो र किन भयो भनेर धेरै सिद्धान्तहरू र कथाहरू छन्। म कथाहरू वा सिद्धान्तहरूमा रुचि राख्दिन। म घटना र मद्दतको साथ द्रुत छु र संलग्नहरूमा कडा कारबाही छ। मलाई आशा छ कि यो सन्देश पठाइएको छ कि शान्तिमय विरोध प्रदर्शन संवैधानिक अधिकार हो तर अपराध वा जोसुकै भए पनि क्रियाहरू वा आतंकवादलाई सहनु हुँदैन। म सोध्छु कि स्टाफ वा विद्यार्थीहरू द्वारा स्कूलमा कुनै पनि र सबै छलफलहरू तथ्यमा आधारित हुन्छन् र राय वा अनुमानमा होइन। हामी त्यस्तो व्यक्तिहरू होइौं जसले यस घटनाको परिणामहरू निर्धारण गर्छन्। सबै मानिसहरू हाम्रो आफ्नै विचारहरू र रायहरूको हकदार छन् र म तपाईं तपाईंको विधायिका लाई लेख्न र सम्पादक लाई एक पत्रको रूपमा राख्न प्रोत्साहित गर्दछु। म तपाईंलाई स्कूलमा अरूलाई सहयोग गर्ने सल्लाहहरूको समर्थन गर्दैन। कक्षाकोठाहरूमा छलफल गर्न सकिन्छ र छलफल गर्न सकिन्छ किनकि यस्तो सोचन एकदम अपमानजनक छ कि यस्तो शक्तिशाली पहिलो विश्व देशको राजधानीमा यस्तो हुन्छ। प्रश्नहरू सोधिनेछ र चिन्ताहरू व्यक्त गरिनेछ। त्यो सबै राम्रो छ। हामी सबैले जवाफ दिने तथ्यहरू केहि तथ्यहरूसँग उपलब्ध हुनुपर्दछ जुन तथ्यहरू उपलब्ध छन् र के हुन्छ वा के भएको हुनुपर्छ भन्ने बारे अनुमान लगाउँदैन। पक्राउ परेका बाहेक अरू कसैलाई दोष लगाउनु हुँदैन। यो त्यस्तो स्थिति हो जसले हामीलाई विद्यार्थीहरूलाई आफ्नो राय बनाउनको लागि तथ्यहरू दिन अनुमति दिन सक्छ। म निश्चित छु कि आउँदा महिनाहरूमा हामी कारणहरू र के हुन सक्छ के धेरै रेन्डिशनस सुन्न हुनेछ। फेरि, हामी एक शैक्षिक संस्था हो। हामीले तथ्यहरूको सामना गर्नुपर्दछ। हामी समाचारहरू नाटकीयकरण गरिरहेका छौं र के भयो भनेर हाम्रो संस्करण सिर्जना गर्दैछौं। हामीले स्कूलमा आफ्नो राय आफैँमा राख्नु पर्छ। बच्चाहरू र वयस्कहरूले चिन्ता र प्रश्नहरू आवाज सक्षम गर्न आवश्यक छ। एक पटक तथ्यहरू प्रस्तुत गरिए पछि हामी तिनीहरूलाई थाहा गर्छौं, तिनीहरू आफ्नै राय बनाउन सक्छन् र आफ्नो परिवार संग छलफल गर्न सक्छन्। म यो पनि प्रोत्साहन दिन्छु कि हामी आफैँ र विद्यार्थीहरूलाई जोड दिन्छौं कि समाचारमा सुन्नुहुने सबै कुरामा तपाईं विश्वास गर्न सक्नुहुन्न, इन्टरनेटमा वा वरपरका सबैबाट। फेरि, यो हाम्रो देशमा विनाशकारी घटना हो जुन लामो समयको लागि सम्झिन्छ। सम्पूर्ण कथा हामीसँग एक पटकमा आउनेछ र हामीसँग संविधानले हामीलाई आफ्नो राय बनाउने अधिकार दिएको छ। यो यही संविधान हो कि क्यापिटलमा यस आक्रमणले धम्की दियो। चुनावी कलेज प्रक्रिया र अन्तिम प्रक्रिया जुन त्यस दिन आउँदै थियो त्यो छलफल गर्ने ठूलो अवसर हो र त्यो दिन पछि उपाध्यक्ष पेन्सले अन्तिम रूप दिए पछि समाप्त भयो। दोस्रो संशोधन अधिकार के हो र कानूनले तोकेको सीमा किन के हो भन्नेबारे छलफल गर्न पनि यो ठूलो समय हो। यो हामी सबैलाई विश्वास गर्छौं उठ्नु हो, तर यो सही तरिकाले गर्न हामी सबैलाई प्रोत्साहित गर्न ठूलो समय हो। हामी कसैलाई पनि अरूको अधिकार लिन सक्ने अधिकार छैन, चाहे जाति, लिंग, धर्म, राजनीतिक विश्वास र अन्य भिन्नताहरू वा हामी उनीहरूसँग कतिको असहमत हुन सक्छौं। संविधानले प्रत्येक र प्रत्येक व्यक्तिको अधिकारको रक्षा गर्छ।

कृपया तपाईंसँग कुनै प्रश्न वा सरोकार भएमा सम्पर्क गर्न नहिचकिचाउनुहोस्।

आदरपूर्वक,

अधीक्षक तेरी Noe